

Οργάνωσε η Αιγιώτισσα Αρχαιολόγος Ντόρα Κατσωνοπούλου Με εξαιρετική επιτυχία έληξε το Διεθνές Αρχαιολογικό Συνέδριο στην Πάρο

Ένα ιδιαίτερα επιτυχημένο Διεθνές Αρχαιολογικό Συνέδριο πραγματοποιήθηκε πριν λίγες μέρες στην Παροικία της Πάρου με θέμα την Πάρο και τις σημαντικές αποικίες που ίδρυσε στην αρχαιότητα, με πρωτοβουλία της δικής μας Αρχαιολόγου Ντόρας Κατσωνοπούλου, Προέδρου του Ινστιτούτου Αρχαιολογίας Πάρου & Κυκλάδων με έδρα την Παροικία.

Το Δ' Διεθνές Συνέδριο Αρχαιολογίας Πάρου & Κυκλάδων με τίτλο Η Πάρος και οι Αποικίες της εντάσσεται στη σειρά διεθνών Συνεδρίων του Ινστιτούτου Αρχαιολογίας Πάρου & Κυκλάδων (ΙΑΠΚ) με τη διεθνή ονομασία Paros, που διοργανώνονται από το ΙΑΠΚ κάθε 4-5 χρόνια στην Πάρο, σε συνεργασία με το Δήμο Πάρου και τον πολιτιστικό Σύλλογο "Αρχίλοχος" και έχουν ως στόχο τη διεθνοποίηση και προβολή της σημαντικής πολιτιστικής κληρονομιάς της Πάρου και των Κυκλάδων. Το Δ' Συνέδριο (Paros IV) που πραγματοποιήθηκε από 11-14 Ιουνίου 2015 στην αίθουσα "Αρχίλοχος" στην Παροικία, ακολουθώντας το ιδιαίτερο επιτυχημένο Γ' Συνέδριο του Ιουνίου 2010 με θέμα τον μεγάλο γλύπτη και αρχιτέκτονα της αρχαίας Πάρου Σκόπα, ήταν αυτή τη φορά αφιερωμένο στην Πάρο και τις αποικίες που ίδρυσε στον αρχαίο κόσμο ήδη από τα τέλη του 8ου/αρχές 7ου αιώνα π.Χ., και συγκεκριμένα στην Αδριατική, το Βόρειο Αιγαίο και την Προποντίδα.

Κατά τη διάρκεια των 7 συνεδρίων της διεθνούς αυτής επιστημονικής συνάντησης, 40 αρχαιολόγοι και ειδικοί μελετητές της αρχαιότητας παρουσίασαν εισηγήσεις που επικεντρώθηκαν στους κεντρικούς θεματικούς κύκλους του Συνεδρίου ως εξής:

- **Πάρος**, η μητρόπολις
- **Θάσος**, η αποικία στο Βόρειο Αιγαίο
- **Φάρος**, η αποικία στην Αδριατική (σημερινό Stari Grad στο νησί Hvar στην Κροατία)
- **Πάριον**, η αποικία στην Προποντίδα (σημερινό Canakkale στην Τουρκία)

Ως "4 Συνέδρια σε ένα" χαρακτήρισε ο Καθ. Αρχαιολογίας Arthur Muller που ανασκάπτει στη Θάσο, το Συνέδριο της Πάρου κατά την παρουσίαση των τελικών συμπερασμάτων του Συνεδρίου την Κυριακή 14 Ιουνίου, αφού μετά από πρωτοβουλία και πρόσκληση της Προέδρου του ΙΑΠΚ Καθ. Αρχαιολογίας Ντόρας Κατσωνοπούλου συναντήθηκαν για πρώτη φορά στην μητρόπολη Πάρο αρχαιολόγοι που εργάζονται και στις 3 αποικίες για να παρουσιάσουν τα αποτελέσματα των ανασκαφών και μελετών τους. Ετσι, πληθώρα νέων ευρημάτων γνωστοποιήθηκε κατά τη διάρκεια του Συνεδρίου εντυπωσιάζοντας τους συμμετέχοντες επιστήμονες αλλά και το ευρύτερο κοινό της Πάρου που παρακολούθησε όλες τις μέρες τις εργασίες του Συνεδρίου. Πολλά ήταν τα θέματα που καλύφθηκαν με τις επιστημονικές παρουσιάσεις στο Συνέδριο, όπως αρχαιολογία της Πάρου και των αποικιών της, ιστορία και ιστορικές προσωπικότητες, κεραμική, γλυπτική, αρχιτεκτονική, νομισματική, επιγραφική, μεταλλοτεχνία, ιερά και λατρείες, αρχαίες τεχνικές εξόρυξης μαρμάρου στην Πάρο και τη Θάσο, και σύγχρονες εφαρμογές της τεχνολογίας στην αρχαιολογική επιστήμη.

Η Αρχαιολογική Ομάδα από το Πάριον στην Προποντίδα με επικεφαλής τον Αναπλ. Καθ. Αρχαιολογίας Vedat Keles παρουσίασε άγνωστα μέχρι σήμερα ευρή-



ματα από τις ανασκαφές των τελευταίων ετών στο Πάριον, με το ιδιαίτερο ενδιαφέρον των συνεδριών να επικεντρώνεται στα ευρήματα που χρονολογούνται πλησιέστερα προς την ίδρυση της αποικίας το 710 ή 708 π.Χ. Όπως είναι γνωστό, το Πάριον κατοικήθηκε ήδη από τον 7ο αιώνα π.Χ., όταν ιδρύθηκε από τους Παρίους, έως τον 13ο αιώνα μ.Χ. και απέκτησε μεγάλη σημασία λόγω της γεωπολιτικής του θέσης από το 133 π.Χ. οπότε προσαρτήθηκε στο ρωμαϊκό κράτος. Η αρχαία πόλη του Παρίου, ήταν πλούσια σε αριστουργήματα φιλοτεχνημένα από διάσημους γλύπτες της αρχαιότητας και κατά τη ρωμαϊκή περίοδο αποτέλεσε προορισμό επισκεπτών για την καλλιτεχνική του κληρονομιά.

Νέα στοιχεία όμως παρουσιάστηκαν και για την πιο γνωστή από τις αποικίες της Πάρου, τη Θάσο, από την Ομάδα της Γαλλικής Αρχαιολογικής Σχολής και τους αρχαιολόγους της Εφορείας Αρχαιοτήτων Καβάλας και τα οποία αναφέρονται τόσο στις παλαιότερες φάσεις ίδρυσης της αποικίας στις αρχές του 7ου αιώνα π.Χ. (680-670) από Παρίους αποίκους με οικιστή τον Τελεσική, πατέρα του φημισμένου ποιητή της Πάρου Αρχιλόχου, και στη δεύτερη αποικιστική επιχείρηση των Παρίων γύρω στα μέσα του 7ου αιώνα, οπότε συμμετείχε και ο ίδιος ο Αρχίλοχος, όσο και στην ακόλουθη οικιστική εξέλιξη της πόλης. Στο σημαντικό θέμα των λατρείων των θεοτήτων της Θάσου και των δεσμών με την Πάρο ήταν αφιερωμένη εξ' ολοκλήρου μια από τις συνεδρίες της ενότητας της Θάσου.

Τα πλέον πρόσφατα άγνωστα ευρήματα από την τρίτη αποικία της Πάρου, τη Φάρο που ιδρύθηκε το 385/84 π.Χ. στο κροατικό νησί Hvar, παρουσίασε η Αρχαιολογική Ομάδα της Κροατίας. Ανασκαφές που ξεκίνησαν τη δεκαετία του 1980 και μέχρι πρόσφατα, έχουν φέρει στο φως ένα μέρος της ελληνικής πόλης που αναπτύχθηκε στην πεδιάδα του Stari Grad, νεκροταφεία καθώς και τμήμα των τειχών της με τους οχυρωματικούς πύργους, ενώ τα τελευταία χρόνια οι έρευνες έχουν επικεντρωθεί στη μελέτη του πολεοδομικού σχεδιασμού της αρχαίας πόλης, που συμπίπτει χρονολογικά με την άφιξη των παριανών αποίκων τον 4ο αιώνα π.Χ.

Στο πλαίσιο συμπλήρωσης 2400 χρόνων από την ίδρυση της Φάρου έλαβε χώρα κατά τη δεύτερη ημέρα του Συνεδρίου ειδική τελετή και πραγματοποιήθηκαν από τους Δημάρχους Πάρου και Stari Grad παρουσία του Πρέσβη της Κροατίας τα εγκαίνια αναμνηστικής μαρμάρινης στήλης με κείμενα στις δύο γλώσσες, ελληνικά και κροατικά, που επιμελήθηκε η Πρόεδρος του ΙΑΠΚ Ντόρα Κατσωνοπούλου σε συνεργασία με τον επικεφαλής των Ανασκαφών Φάρου Δρα Branko Kirigin. Δεύτερη ίδια στήλη θα τοποθετηθεί και στην πόλη του Stari Grad, δώρο του Δήμου Πάρου ως μητρόπολης προς την αποικία της Φάρου, κατά τη διάρκεια των τελών που θα πραγματοποιηθούν στο Stari Grad το 2016 για την επέτειο των 2400 χρόνων.

Τα νεότερα αποτελέσματα από τις ανασκαφές και μελέτες των τελευταίων δεκαετιών στην Μητρόπολη Πάρο παρουσιάστηκαν κατά την εναρκτήρια συνεδρία την πρώτη ημέρα του Συνεδρίου στις 11 Ιουνίου από τους αρχαιολόγους της Εφορείας Αρχαιοτήτων Κυκλάδων και το Ινστιτούτο Αρχαιολογίας Πάρου & Κυκλάδων.

Λόγια... Ελπίδας

Περί ναρκωτικών...

Αν ήταν εικόνα θα είχε φόντο πιο μαύρο κι από το μαύρο, αν ήταν φωνή θα την παρομοιάζαμε με το πιο δυνατό ουρλιαχτό και ταυτόχρονα την πιο "δυνατή σιωπή". Αν ήταν όνειρο θα ήταν εφιάλης σε ανήλιαγα στενά και ακατοίκητα κτίρια με πρωταγωνιστές ανθρώπους που κερδίζουν από νεκρά σώματα που κινούνται. Διαφορετικά κτήνη που κερδίζουν από ανθρώπους "πληγιασμένους" στην ψυχή και στο σώμα. Και κάπου εδώ πρέπει να βάλω και την λέξη ναρκωτικά, έμπορος ναρκωτικών, ναρκομανής, ίσως να αναφέρω την λέξη μάλιστα ή αρρώστια...



Tns Ελπιδας Μερκούρη

Αλήθεια μετά από χιλιάδες ψυχρά γραφήματα, μετρήσεις, αριθμούς, σχεδιαγράμματα ψυχολογικές και επιστημονικές εξηγήσεις, διάφορες επεμβάσεις κρατικών φορέων που καταλήγουμε για τους ναρκομανείς; Είναι αρρώστοι; Εγκληματίες; Πιόνια;

Το μόνο σίγουρο είναι πως είναι άνθρωποι δίχως παρόν και οι περισσότεροι χωρίς μέλλον. Όσο για το παρελθόν ίσως να είναι αυτό που οδήγησε στο ανύπαρκο παρόν και μέλλον και τους παγίδευσε στον εφιάλη των ναρκωτικών. Ολοι μας λυπούμαστε και αναρωτιόμαστε, πως οι άνθρωποι επιλέγουν να σπαταλήσουν έτσι άσκοπα τη ζωή τους, ενώ παράλληλα σιγοψιθυρίζουμε "μακριά από εμάς..." γεμάτοι φόβο. Μπορούμε να τους "δικαιολογήσουμε" να τους ονομάσουμε ευάλωτους, αδύναμους να αποδώσουμε την μάλιστα των ναρκωτικών στην έλλειψη παιδείας αλλά και πνευματικής καλλιέργειας που σημαίνει έλλειψη κριτικής σκέψης.

Πιπλέον μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε ξανά την πολυφορεμένη οικονομική κατάσταση. Άτομα που διώνουν τον κοινωνικό αποκλεισμό και την απόλυτη μοναξιά λόγω της οικονομικής τους ανέχειας οδηγούνται στα ναρκωτικά στα πλαίσια της απελπισίας. Αλλά και τα οικονομικά ευκατάστατα άτομα που έχουν τα πάντα και παρόλα αυτά κάτι τους λείπει αναζητούν την ευτυχία στα ναρκωτικά. Επίσης προσωπικές, οικογενειακές, επαγγελματικές και συναισθηματικές αποτυχίες οδηγούν στα ναρκωτικά. Η ψευδαίσθηση πως αυτή μπορεί να είναι η λύση, μια προσωρινή ευχαρίστηση, η προσπάθεια φυγής από την πραγματικότητα. Ακόμη η τάση της μαζοποίησης ή απλά η περιέργεια για το άγνωστο μπορούν να οδηγήσουν τον άνθρωπο στα ναρκωτικά. Το βασικό δεν είναι ο λόγος που κάποιος οδεύει προς τα εκεί. Αλλωστε ο ψυχικός και συναισθηματικός κόσμος του καθένα είναι σαφέστατα πολύπλευρος. Διαμορφώνεται μέσα από τις εμπειρίες και τα διώματα του. Δεν μπορεί κανείς να καταδικάσει ανθρώπους οι οποίοι μέσα από αυτά έγιναν χαρακτήρες αδύναμοι και εύδραστοι και εν ολίγοις προβληματικοί (!) που δεν μπορούν να ανταπεξέλθουν στις δυσκολίες της ζωής, να ελέγξουν τον εαυτό τους και οδηγούνται σε αυτοκαταστροφικές λύσεις. Στα ναρκωτικά και τελικά στον θάνατο.

Αναμφίβολα ο δρόμος των ναρκωτικών είναι ένας δρόμος γεμάτος αγκάδια και πόνο αλλά και στρωμένος με τεράστια κέρδη. Κέρδη που αποκτάνε κτήνη που εμπορεύονται αυτό τον θάνατο και καταστρέφουν τόσες ζωές. Και δυστυχώς το κράτος σ' αυτό είναι ουσιαστικά άπών. Το ενδιαφέρον είναι στραμμένο στους χρήστες και στα προβλήματα που αυτοί δημιουργούν την ίδια ώρα που οι μεγαλέμποροι ήσυχτοι μεγαλώνουν τις "επιχειρήσεις" τους. Δεν είναι λύση οι τιμωρίες και ο στιγματισμός των προβληματικών ανθρώπων. Ούτε μόνο η υποτιθέμενη στήριξη τους, αλλά και η δίωξη των εμπόρων. Το πρόβλημα πρέπει να χτυπηθεί στην ρίζα του. Αλλά μήπως οι εξαρτησιογόνες ουσίες είναι ένα "αναγκαστικό κακό" και στην πραγματικότητα δεν δίνουν να το εξιχνιάσουν;

Εκτός από τα τεράστια οικονομικά οφέλη που προσφέρουν, δημιουργούν και ανθρώπους που δεν αντιδρούν, δεν διεκδικούν, δεν σκέφτονται και δεν απαιτούν. Δηλαδή ελεγχόμενες μάζες. Μήπως τελικά μιλάμε για κοινωνικό έγκλημα και άδλιους κυβερνήτες;

Συνέντευξη Τύπου για το θέμα των ναρκωτικών από το Κ.Κ.Ε.

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα κατά των Ναρκωτικών, η Τομεακή Επιτροπή Υπαίθρου Αχαΐας του Κ.Κ.Ε. θα παραχωρήσει συνέντευξη Τύπου αύριο Παρασκευή στις 12:00 το μεσημέρι, στα γραφεία του κόμματος στο Αίγιο (Βασ. Κων/νου 119), όπου θα παρουσιαστούν οι θέσεις της Κ.Ε. γύρω από τα ναρκωτικά.

Στην σχετική ανακοίνωση αναφέρονται τα εξής:

"Καλούμε τους συλλόγους γονέων, εκπαιδευτικών, πολιτιστικούς και αθλητικούς συλλόγους της Αιγαΐας να παρευρεθούν, γιατί σήμερα πρέπει να δυναμώσει ο αγώνας ενάντια σε όλα τα ναρκωτικά. Είναι αγώνας



για τη ζωή, είναι αγώνας για καθαρή σκέψη και συνειδητή δράση. Κανείς δεν περισσεύει από τον αγώνα, κανείς δεν πρέπει να "σπαταλά" τη ζωή του ψάχνοντας λύση στη φυγή.

Παλεύουμε για μία κοινωνία ελεύθερη από ναρκωτικά και όχι με ελεύθερα τα ναρκωτικά.

Οι συναρπαστικές στιγμές και οι αληθινές συγκινήσεις βρίσκονται στην πραγματική ζωή, στο δρόμο του συλλογικού αγώνα για την ανατροπή του συστήματος που στηρίζεται στην εκμετάλλευση ανθρώπου από άνθρωπο. Στην πάλη για την κοινωνία της πραγματικής ελευθερίας, της ζωής με δικαιώματα, το σοσιαλισμό".